
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DE ASSESSORES DE 

COMUNICAÇÃO DA GRANDE FLORIANÓPOLIS 

Aos catorze dias do mês de  julho de dois mil e quinze, às nove horas da 

manhã,  na  sala  de  reuniões  da  Associação  dos  Municípios  da  Grande 

Florianópolis  –  Granfpolis,  reuniram‐se  os  assessores:  1.  Ana  Maria 

Cordeiro  (Tijucas);  2.  William  Wollinger  Brenuvida  (Governador  Celso 

Ramos); 3. Marcus Vinicius de A. Martins (Santo Amaro da Imperatriz); 4. 

Felipe  Asmuz  (Biguaçu);  5.  Marco  A.  Zanfra  (Florianópolis);  6.  Maria 

Helena Pereira  (Granfpolis/Fecam), para mais um encontro do Colegiado 

de Assessores de Comunicação da Grande Florianópolis. Com a ausência 

do  presidente  Fabiano  Marques,  a  reunião  é  presidida  pelo  jornalista 

Marcus  Vinicius  Martins.  Com  a  falta  da  primeira  secretária  Dirlene 

Dalbosco, a ATA tem a redação do segundo secretário, o jornalista William 

Wollinger Brenuvida. Sem, porém, uma pauta predefinida a  reunião  tem 

dois  tópicos  para  debate:  a)  a  apresentação  de  modelos  de  regimento 

interno;  b)  a  capacitação  dos  membros  do  Colegiado  de  Assessores  de 

Comunicação  da  Grande  Florianópolis.  No  que  tange  aos  modelos  de 

regimento  interno  são  apreciados  dois  exemplos  pelos  membros 

presentes.  Estes  exemplos  serão  condensados  e  aprovados  em  reunião 

posterior. Quanto a capacitação dos membros do Colegiado de Assessores 

de  Comunicação  da  Grande  Florianópolis,  cada  um  dos  presentes 

apresentou  sugestões  para  capacitação  em  fotografia;  organização  de 

pautas; além de regras para o ano eleitoral. Registra‐se que o presidente, 

ainda que ausente, sugeriu a visita do jornalista Ademir Arnon, presidente 

da  Associação  Catarinense  de  Imprensa  (ACI).  Felipe  Asmuz  sugeriu  a 

capacitação  para  fotografia,  e  mencionou  diversos  exemplos.  Maria 

Helena indicou a vinda do fotógrafo James Tavares, do Governo de Santa 

Catarina. Ana Cordeiro menciona que evita  fazer  fotografias de primeiro 

plano de crianças. Marcus Martins cita casos de pesquisas de divulgação e 

pede capacitação para compreender a  lei eleitoral. Maria Helena diz que 

vai  verificar  com  o  departamento  jurídico  a  possibilidade  de  uma 

orientação  aos  assessores  de  comunicação, mas  não  descarta  o  convite 

para alguém do Tribunal Regional Eleitoral  (TRE). Marcus Martins  indica, 

para  capacitação  em  mídias  sociais,  o  professor  Marcelo  Barcelos,  da 

Faculdade Estácio de Sá Santa Catarina. Maria Helena observa que pode 

auxiliar  no  media  training.  Marcos  Zanfra  sugere  que  Maria  Helena 

formate um curso para os assessores. O media training auxilia em todos os 



aspectos  de  uma  administração  pública,  da  recepção  ao  gabinete  do 

prefeito, e verifica uma melhor qualidade do atendimento. Como últimos 

assuntos  são debatidos: a possibilidade de Municípios  terem seus canais 

próprios  de  televisão  –  um  e‐mail  do  Ministério  das  Comunicações  é 

apresentado  por  Maria  Helena  Pereira.  Acerca  de  TVs  e  rádios 

comunitárias,  todos  concordam  que  são  canais  excelentes  de 

comunicação. Felipe Asmuz ainda menciona que está redimensionando os 

gastos com jornais regionais, apelando para a atual crise econômica. Aos 

catorze dias do mês de julho de dois mil e quinze, às dez horas e trinta e 

minutos da manhã, na sala de reuniões da Associação dos Municípios da 

Grande  Florianópolis  –  Granfpolis,  encerramos  esta  proveitosa  reunião 

marcando  a  próxima  para  XXXXXXXXX.  Eu, William Wollinger  Brenuvida, 

segundo  secretário,  lavro  esta  ATA  com  anuência    e  assinatura  dos 

presentes. 


